
不等式课后作业答案 

考试内容 

要求 

层次 

相应基础练习题 

A B C 

不

等

式 

一元二次 

不等式 

解一元二

次不等式 
  √ 

1.若集合
2{ 2 0}A x x ax    ，则实数a 的取

值范围是__________. 

[ 2 2,2 2]  

 

2.若 ax
2＋bx＋c<0 的解集为{x|x<－2 或 x>4}，则对于

函数 f(x)＝ax
2＋bx＋c 应有(  ) 

A．f(5)<f(2)<f(－1) 

B．f(5)<f(－1)<f(2) 

C．f(－1)<f(2)<f(5) 

D．f(2)<f(－1)<f(5) 

B 解析 因为 ax
2
＋bx＋c＜0 的解集为{x|x＜－2

或 x＞4}，所以 a＜0，而且函数 f(x)＝ax
2
＋bx＋c 的图

象的对称轴方程为 x＝
4－2

2
＝1，所以 f(－1)＝f(3)．又

因为函数 f(x)在[1，＋∞)上是减函数，所以 f(5)＜f(3)

＜f(2)，即 f(5)＜f(－1)＜f(2)．故选 B. 

3. 已知函数 2( )f x x ax  ， aR . 

（Ⅰ）若 ( ) (1)f a f ，求 a的取值范围； 

（Ⅱ）若 ( ) 4f x   对 x R 恒成立，求 a的取值范围； 

（Ⅲ）求关于 x 的不等式 ( ) 0f x  的解集. 

 

解：（Ⅰ）由 ( ) (1)f a f 得 2 2 1a a a   ， 

整理得 22 1 0a a   ，                               

解得
1

{ |
2

a a   或 1}a  .  

（Ⅱ） ( ) 4f x   对 x R 恒成立，则 min( ) 4f x   ，                  

所以
2

4
4

a
  ，                                             

整理得 2 16 0a   ， 

解得{ | 4 4}a a   .                                           

（Ⅲ）解 2 0x ax  ，得 1 20,x x a   ， 

①当 0a  时，即 0a  时, 0x  或 x a  ；                    

②当 0a  时，即 0a  时, x a  或 0x  ；                    

③当 0a  时，即 0a  时, 0x   .  



综上，当 0a  时，不等式的解集为{ | 0x x  或

}x a  ；当 0a  时，不等式的解集为 { |x x a  或

0}x  ；当 0a  时，不等式的解集为{ | 0}x x  . 

 

 

 

 

基本不等式：

2

a b
ab


≥

（ , 0a b≥ ） 

用基本不

等式解决

简单的最

大（小）值

问题 

  √ 

4.“ a，b 为正实数”是“ 2a b ab  ”的 

（A）充分而不必要条件  

（B）必要而不充分条件 

（C）充分必要条件 

（D）既不充分也不必要条件 

 

5.函数
4

( ) ( 1)
1

f x x x
x

  


的最小值是 

A．3    B. 4   C.   5        D.  6  

6．已知 0mn  ，2 1m n  ，则
1 2

m n
 的最小值是 

A．4          B．6      C．8            D．16 

 

 


